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Předložená diplomová práce se zabývá problematikou různorodých odhadových procedur a postupů v kontextu 

soustav ekonometrických simultánních rovnic, kterou nahlíží prostřednictvím numerické studie. Obsahově je 

vlastní text rozčleněn do tří vnitřně konzistentních částí. V první kapitole autor formuluje ekonometrický model 

simultánních rovnic (včetně příslušných předpokladů). Upozorňuje na některé specifické otázky s ním související, 

tj. zejména na (i) vychýlení a nekonzistenci odhadů získaných dle klasické metody nejmenších čtverců či 

(ii) problematiku identifikace. Dále představuje základní přístupy k odhadování parametrů modelu; uvádí odhady 

typu ILS, 2SLS a 3SLS a přehled jejich vlastností. Druhá kapitola rekapituluje ústřední pojmy a koncepty z teorie 

odhadu. Třetí kapitola zahrnuje vlastní numerickou studii jednoduché dvourovnicové soustavy ekonometrických 

simultánních rovnic (varianta Keynesova makroekonomického modelu). 

První dvě kapitoly oponované diplomové práce mají čistě kompilační charakter. Diplomant utřídil znalosti 

čerpané z odborné literatury a zasadil je do jednotného rámce. Ve třetí kapitole je patrný vlastní příspěvek autora 

v podobě numerické studie jednoduché ekonometrické soustavy provedené v prostředí softwaru Mathematica. 

Samotné vymezení i zpracování tématu diplomové práce je v zásadě vyhovující. Autor se podle všeho dokázal 

orientovat v relativně širokém spektru odborné literatury a syntetizovat dosažené poznání. Po formální stránce je 

práce bez vážnějších problémů. Obsahuje přiměřené množství stylistických či pravopisných pochybení a tiskových 

chyb. Úprava práce je vesměs adekvátní. 

V diplomové se však vyskytuje celá řada nedostatků, které ji významně ubírají na kvalitě, například: 

 Rozsah práce je hraniční - pouze 32 stran vlastního textu. 

 Anglická verze abstraktu práce obsahuje větší počet gramatických nepřesností. 

 Chybí úvod práce. 

 Ve stati samotné se obecně objevuje velmi málo citací a odkazů na literaturu, ačkoliv by to mnohdy 

situace vyžadovala a ačkoliv je seznam referencí relativně široký. Použitý formát a způsob odkazování 

také nejsou standardní. 

 Konstatování uvedené bezprostředně pod vztahem (1.10) není zcela korektní. 

 Matematická formulace konzistence odhadu na straně 20 by měla obsahovat     místo    . 

 V Příkladu 3, strana 21, by bylo vhodné podrobněji odůvodnit konzistenci předmětného odhadu. 

 Ze specifikace numerické studie není zřejmé, zdali jsou náhodné složky generovány jako 

nekorelované. 

 Numerická studie byla, zdá se, provedena vždy pouze pro jednu partikulární sadu simulovaných 

náhodných chyb různé délky. Závěry z takového druhu studie postrádají obecnější validitu. 

 Není zřejmé, co přesně autor rozumí pod pojmem „intervalový odhad první rovnice“, viz str. 29 aj. 

 Několik postřehů k formální úpravě: (i)  jednopísmenné předložky nestojí obvykle na koncích řádků 

samostatně (viz např. strany 2, 8 aj.), (ii) české uvozovky se zapisují „“ (srovnejme se str. 20), 

(iii) tabulky se opatřují číslem a popiskou (viz např. tabulky na str. 30 aj.) a konečně (iv) vysvětlivky 

v grafech se zjevně potýkají s problémem přepisu české diakritiky (viz např. Obrázek 3.3, str. 31). 

Diplomovou práci po notném rozvážení doporučuji přijmout k obhajobě. 

V Chrudimi dne 21. ledna 2014      Radek Hendrych 


